



安全理事会

Distr.
GENERALS/26345
24 August 1993
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

1993年8月23日

阿塞拜疆常驻代表
给安全理事会主席的信

谨通知你,亚美尼亚共和国对阿塞拜疆共和国的侵略仍在继续。

亚美尼亚武装部队再次明目张胆地蔑视联合国安全理事会的决议,向亚美尼亚--阿塞拜疆边界西南地区发动大规模攻势,目前完全包围菲祖利和杰布莱尔中心区,占领了菲祖利、杰布莱尔、库巴特利和赞格兰地区上数十居民点。(后一地区同纳尔戈内卡拉巴赫不接界,受来自亚美尼亚一边的不断攻击)。亚美尼亚共和国武装部队同时用火箭和大炮密集轰炸距离纳尔戈内卡拉巴赫很远的哈萨克和塔乌兹地区居民点。

所有这些行为都是在安全理事会主席8月18日的说明通过之后立即发生的。该说明谴责亚美尼亚武装部队攻击菲祖利和阿塞拜疆共和国西南部地区其他的居民点,并要求所有占领部队立即撤出这些地区以及较早时占领的卡尔巴贾尔和阿格达姆地区。这些行动证明亚美尼亚共和国无视世界社会紧急呼吁停止已连续5年的血腥冲突,这些冲突的原因是亚美尼亚扩张主义者妄图夺取主权阿塞拜疆共和国的大片领土。

各种国际论坛试图和平解决亚美尼亚--阿塞拜疆冲突的努力,都因亚美尼亚武装部队的一再挑衅行动,而胎死腹中。这次也是一样。

就在安全理事会主席的说明通过后次日,亚美尼亚武装部队加紧对杰布莱尔中心区的攻击,于8月19日短暂地占领该镇。虽然,由于阿塞拜疆国家军队在援兵支持下,不久即恢复对该镇的控制,但亚美尼亚部队增援包围该镇北部的高地,继续不断进行轰炸。到8月20日,亚美尼亚武装部队已占领菲祖利地区34个乡村和杰布莱尔地区14个乡村。

从8月18日起,阿塞拜疆共和国拉欣地区南部的久列比尔优村周围持续发生流血冲突。亚美尼亚远征军的指挥官将亚美尼亚科尔尼德佐尔军事基地的军事物资和人员投入此一战线。虽然阿塞拜疆军队在久列比尔优周围的高地中把亚美尼亚部队逐出其中的一个高地,但亚美尼亚在这一方向的阵地深入阿塞拜疆领土5至6公里。

库巴特利和赞格兰地区边界的乡村同时受到来自亚美尼亚卡凡地区的密集炮击。纳希切万自治共和国奥尔杜巴德地区的索伊乌格村也受到来自亚美尼亚领土的炮击。

8月21日,亚美尼亚武装部队在沿阿格达姆--贺德雅本德公路推进的12架坦克装甲部队的支援下,开始向纳尔戈内卡拉巴赫东部攻击,深入阿塞拜疆领土。攻击结果,阿尔布村居民点和阿德雅本丁地区奥夫萨尔村周围若干、山丘被占领,该地区距离纳尔戈内卡拉巴赫边界30公里。

8月22日夜晚,亚美尼亚军队再次向菲祖利进行大规模攻击。该镇受三面围攻。面对敌人人数上的优势,菲祖利守军继续作战,但最后被迫从东部撤出该镇。掩护阿塞拜疆国家军队撤出菲祖利的阿塞拜疆后卫分队,昨天仍在阿塞拜疆西南部此一重要地区中心东部郊区作战(约哈尔安巴萨利、塞伊德马哈穆德利和马哈穆德利三村)。8月23日早上的情况是,战线已越过菲祖利东面5公里,南面10至13公里。由于亚美尼亚的攻击,菲祖利地区42个居住点被占领。

一切事实显示,最新夺取的领土似乎不能满足亚美尼亚侵略者的欲望,这可见于最近几天又开始向格兰波伊地区久利斯坦村方面发动的攻击。

上文所述事实证明,象谴责亚美尼亚侵略阿塞拜疆共和国的这种谨慎的、犹疑不决的做法,使亚美尼亚共和国产生一种概念,就是可以不顾联合国和欧洲安全和合作会议这样权威论坛的决定而完全不受惩罚,同时也可以不顾具有强制力的安全理事会决议。

这再次肯定阿塞拜疆的立场,即只有立即认定亚美尼亚共和国为侵略者,并对它适用《联合国宪章》第七章规定的制裁,都有可能迫使亚美尼亚好战份子尊重国际法原则以及阿塞拜疆共和国的主权和领土完整。

请将本信作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

哈桑·哈桑诺夫(签名)
